



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ

(Συνοδεύει το Δελτίο Επανελέγχου)

Έπειτα από την πυρκαγιά του **Ιουλίου 2023** που έπληξε περιοχές της **Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας**, κλιμάκια μηχανικών της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, διενεργούν ελέγχους/αυτοψίες σε κτήρια.

Οι έλεγχοι πραγματοποιούνται κυρίως για να :

- > εντοπισθούν τα επικίνδυνα κτήρια
- > εκτιμηθεί αν τα κτήρια παρουσιάζουν βλάβες, οι οποίες τα καθιστούν ακατάλληλα για χρήση.
- > διαπιστωθεί η έκταση των βλαβών από την πυρκαγιά, ώστε να οριοθετηθεί η πληγείσα περιοχή

Επισημαίνεται ότι για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων δύναται να χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή μετά την έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης (Κ.Υ.Α.) με την οποία οριοθετείται η πυρόπληκτη περιοχή και καθορίζονται τα μέτρα αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων.

Σε κάθε περίπτωση, οι πολίτες μπορούν να υποβάλουν φάκελο επισκευής μετά την έκδοση της Κ.Υ.Α. και να τους χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή για την επισκευή των κτηρίων τους, εφόσον τα κτήρια τους έχουν υποστεί βλάβες από την πυρκαγιά, ανεξάρτητα αν έχει γίνει έλεγχος των κτηρίων τους από τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.

Επίσης για τα κτήρια που χαρακτηρίζονται Επικινδύνως Ετοιμόρροπα, οι πολίτες μπορούν να υποβάλουν μετά την έκδοση του σχετικού Πρωτοκόλλου Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιμορρόπου Κτηρίου (Π.Α.Ε.Ε.Κ.) τα απαιτούμενα δικαιολογητικά προκειμένου να τους χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή για ανακατασκευή (ανέγερση νέου κτηρίου) σύμφωνα με τα οριζόμενα στην εν λόγω Κ.Υ.Α.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και ο τρόπος χορήγησης της Σ.Σ. καθορίζονται με σχετική απόφαση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

Επισημαίνεται επίσης ότι στην περίπτωση ύπαρξης στοιχείων αμιάντου στο πληγέν κτήριο, σύμφωνα με τα ισχύοντα στο άρθρο 48 του ν. 4819/2021 αρμόδια είναι η Διεύθυνση Περιβάλλοντος της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Πληροφορίες:

Τηλ. Κέντρο: 213 1331223

Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.)

Ι. Κόνιαρη 43, Τ.Κ. 11471, Αθήνα

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: gdaefk@civilprotection.gr, daefk@civilprotection.gr

